

全国总工会部署做好职工防暑降温工作

新华社北京6月13日电(记者周圆 樊曦)当前全国多地陆续迎来高温天气。全国总工会日前印发《关于做好2023年职工防暑降温工作的通知》,要求各级工会督促用人单位合理布局生产现场,为职工提供必要的个人防护用品和高温作业休息场所,按规定发放高温津贴。

通知指出,职工防暑降温工作是一项季节性很强的劳动保护工作,直接关系到职工身体健康和企业生产安全。各级工会要加强组织领导,与政府相关部门形成合力,抓好责任落实;要认真履行法律赋予工会的群众监督职责,督促用人单位落实防暑降温主体责任,预防发

生职业性中暑事件;代表职工与用人单位进行平等协商,签订集体合同或者高温作业和高温天气作业劳动保护专项集体合同等。

通知强调,各级工会要通过向夏季露天作业的物流、电力、建筑、环卫等行业和存在生产性热源高温作业场所的从业人员送清凉物资、送政策宣传、送健康培训、送健康体检、送法律维权等方式,积极开展“送清凉”等活动。积极拓展“司机之家”、户外劳动者服务站点、工会帮扶(服务)中心等服务设施功能,重点帮助新就业形态劳动者解决实际问题,为高温天气户外作业职工避暑休息提供便利。



天安门城楼恢复对外开放

6月13日拍摄的北京天安门城楼。当日,天安门城楼恢复对外开放。新华社记者 才扬 摄

教育部:全面振兴中西部高等教育 建设教育强国

新华社兰州6月13日电(记者白丽萍)记者12日从新时代振兴中西部高等教育工作暨教育强国战略咨询会上获悉,目前,中西部高等学校1465所,占全国高等学校总数的53%,专任教师队伍71万人,占全国教师总人数的54%,在校生数量为1334万人,占全国在校生总数的57%。中西部高等教育已是我国高等教育的“半壁江山”。

在会上,教育部介绍了近年来中西部高等教育改革和发展的新成就。据介绍,中西部高等教育办学质量显著提升。以郑州、武汉、重庆、成都、西安、兰州为支点,培育出一批龙头高校,汇聚优质高等教育资源,带动中西部高校集群发展。据统计,中西部高校博士、硕士学位授予点从2012年的7000个增长到2022年的8100个;新一轮“双一流”大学建设中,中西部地区共有48所建设高校、123个建设学科入选,带动中西部高校全面提升服务能力。

中西部高等教育人才培养与科

技创新能力显著提升。十年来,中西部高校为中西部发展培养了数百万高素质专业人才,近年来,中西部高校共建设了18个现代产业学院、3个未来技术学院以及6个高水平公共卫生学院、74个基础学科拔尖学生培养基地,布局了8个集成电路、储能技术、医学攻关和生物育种领域的国家产教融合创新平台。

中西部高等教育服务区域经济社会发展能力显著提升。中西部高校紧密对接核心技术攻关领域及区域特色产业,增设了水土保持与荒漠化防治、草业科学、粮食工程等一批紧缺专业。目前,中西部高等专业布点达到3.1万个,较十年前增长了8000个专业布点。

教育部部长怀进鹏表示,下一步,教育部将实施中西部人才培养行动计划,布局一批高等研究院,加快推动国家卓越工程师学院、国家卓越医师学院建设,全面振兴中西部高等教育,加快建设教育强国,为社会主义现代化强国建设提供战略支撑。

学思想 强党性 重实践 建新功

国家开发银行:在主题教育中切实提升服务国家战略质效

新华社记者 刘羽佳

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,国家开发银行坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,坚持学思用贯通、知信行统一,自觉把党的创新理论转化成改造主观世界和客观世界的强大思想武器,不断提升服务国家战略重点领域和薄弱环节发展的质效。

国家开发银行主要负责同志表示,开发银行牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,紧紧锚定主题教育根本任务和具体目标,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来,与正在配合开展的中央巡视“回头看”结合起来,以加大基础设施领域贷款投放力度为重点突破,带动服务科技自立自强、现代化产业体系、乡村振兴等国家战略水平整体提升,确保全行主题教育在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。

筑牢思想根基,持续深入推进理论学习。主题教育中,国家开发银行把理论学习作为重中之重,分层分类学、创新形式学、联系实际学,推动全

行迅速兴起学习热潮。

总行党委举办读书班,读原著、学原文、悟原理,再学习、再领会习近平总书记关于金融工作的重要论述和关于开发银行工作的重要指示批示精神,提升服务国家战略的政治自觉;各分行、子公司结合各地特点,积极开展主题党日、专题研讨等活动,交流分享运用党的创新理论解决实际工作问题的具体案例;全行各单位依托多种网络载体和工作区电子设备,打造身边学习阵地,同时充分利用中国干部网络学院等线上教学资源,进一步增强学习效果。

“越读越有收获,要在集中学习的基础上,下更大功夫进行自学”“既读出了‘过河’的任务,又找到了‘桥和船’等过河的方法”……国家开发银行党员、干部纷纷表示,通过近一段时间的理论学习,更加坚定了践行金融工作的政治性人民性、走中国特色金融发展之路的信心和决心。

开展调查研究,破解发展难题。国家开发银行立足职能定位和改革发展任务,深入开展调查研究,发现

一批问题、解决一批问题、办成一批实事。

总行党委围绕习近平总书记重要指示精神落实情况,以及支持重点领域发展、防范化解金融风险等内容,确定“7个课题+7个专项”调研,党委班子各位成员分别“领题”,下沉基层一线实地调研,广泛深入听取意见建议。

全行上下积极行动,共开展500余项调研,查实情、出实招。广东分行赴湛江红树林自然保护区开展调研,深入了解林业发展规律,研究金融支持模式;福建分行赴泉州市台商投资区调研,现场办公研究金融支持智慧停车项目建设的措施,解决当地“停车难、充电难”问题;河北分行实地查看前期支持的石家庄国际生物医药产业园发展成效,了解人驻企业关于金融支持技术研发等诉求,着力从支持“筑巢引凤”延伸到“固巢养凤”……

以业务发展实绩检验主题教育成果。国家开发银行通过在主题教育学习中汲取智慧和力量,持续研究新情况、提出新举措、解决新问题,不断提高履职尽责的能力和

水平。

为做好推动发展相关工作,国家开发银行围绕职能定位,具体部署支持交通、能源、水利、产业升级、新型城镇化、农业农村等领域基础设施建设,以及助力大江大河保护治理、助推高水平对外开放等十项工作任务,搭建建立台账、跟踪问效、解决问题、成果交流、定期评估五项工作机制,确保主题教育取得实实在在的成效。

主题教育启动以来,开发银行总行分行联动,加大工作力度,加快工作进度,完成上海至南京至合肥高铁等一大批项目授信决策,截至5月底共发放基础设施领域中长期贷款超过1700亿元。

开发银行将进一步贯彻落实中央关于主题教育的各项部署,在全系统持续深入推进理论大学习、思想大武装,高质量高标准开展主题教育,聚焦主责主业,干好基础设施“老本行”、答好“新考题”,切实把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

(新华社北京6月13日电)

浙江慈溪:“千万工程”优胜县的“美丽蝶变”



6月12日,空中俯瞰慈溪市横河镇梅园村(无人机照片)。该村先后荣获浙江省级善治示范村、宁波市庭院整治示范村、宁波市文明村、宁波市全面建设小康社会示范村等荣誉称号。

近年来,浙江省慈溪市不断推动乡村建设由“单项突破”向“整体发展”转变,由“千村一面”向“各美其美”转变,农村人居环境得到持续改善,农村生态品质得到不断优化,农民生活质量得到明显提升。慈溪市近三年连续获评浙江省深化“千万工程”建设新时代美丽乡村(农村人居环境提升)工作优胜县。

新华社记者 徐显 摄

世界献血者日



挽救生命 传递爱 新华社发 王鹏 作

我国拟建设培育1万家以上产教融合型企业

新华社北京6月13日电(记者严赋憬 陈炜伟)记者13日从国家发展改革委了解到,国家发展改革委、教育部等8部门联合印发《职业教育产教融合赋能提升行动实施方案(2023—2025年)》,明确2025年国家产教融合试点城市达到50个左右、在全国建设培育1万家以上产教融合型企业等一系列目标。

国家发展改革委社会发展司司长刘明表示,方案发布是持续深化职业教育产教融合的内在要求,对于完善现代职业教育体系,建设教育强

国、人才强国具有重要意义。方案内容包括推动形成产教融合头雁效应、夯实职业院校发展基础、建设产教融合实训基地、深化产教融合校企合作、健全激励扶持组合举措等5方面重点任务。

为了完善职业教育专业设置,方案鼓励引导职业院校优先发展先进制造、新能源、新材料、生物技术、人工智能等产业需要的一批新兴专业,加快建设护理、康养、托育、家政等一批人才紧缺的专业,改造升级冶金、医药、建材、轻纺等领域的一批传统专业,撤

并淘汰供给过剩、就业率、职业岗位消失的专业,鼓励学校开设更多紧缺的、符合市场需求的专业,形成紧密对接产业链、创新链的专业体系。

在政策举措方面,方案在全面梳理现有支持职业教育产教融合的政策举措的基础上,针对产教融合发展中存在的问题,研究创新激励扶持举措,形成指导性政策文件,进一步健全“金融+财政+土地+信用”组合式激励,支持地方出台符合本地实际的落地政策。

投资上,安排中央预算内投资支

持符合条件的产教融合实训基地建设,高职院校和应用型本科院校每所支持额度不超过8000万元,中职院校每所支持额度不超过3000万元;财税上,产教融合型企业兴办职业教育的投资符合规定的,可按投资额30%的比例抵免当年应缴教育费附加和地方教育附加;土地上,企业投资或与政府合作建设职业学校、高等学校的建设用地,按教育用地管理,符合《划拨用地目录》的,可通过划拨方式供地,鼓励企业自愿以出让、租赁方式取得土地。

反诈宣传出实招 守住老人“钱袋子”

日前,中原银行周口分行联合周口市金融工作局在五一文化广场开展“普及金融知识,守住‘钱袋子’”老年人防诈骗专场志愿宣传活动。

在活动现场,该行通过设置宣传台、摆放宣传展板、发放宣传折页等方式,向过往市民宣传防诈骗知识,防范养老诈骗常见套路,提醒老年人

莫轻信陌生人的话,不轻易泄露个人信息,不贪图便宜,警惕各种“讲座”,端正保健理念,增强防范意识,有疑问及时向子女或向正规金融机构咨询。

该活动吸引了众多老年人驻足,取得良好的宣传效果,展现了该行的责任与担当。②12 (施基祥)

项城市农村及偏远地区加油站发展规划公示

根据《河南省人民政府办公厅关于加快农村及偏远地区加油站建设确保成品油市场供应的实施意见》(豫政办〔2016〕157号)和河南省商务厅关于印发《贯彻落实河南省人民政府办公厅关于加快农村及偏远地区加油站建设确保成品油市场供应的实施意见实施细则(暂行)》的通知(豫商运【2016】58号)文件精神,现将辖区农村及偏远地区加油站规划公示如下,规划地址:项城市付集镇卫生院东100米路南。公示期7天,如有异议请于2023年6月20日前将有关材料反馈至项城市商务局。

项城市商务局
2023年6月14日

公告

鹿邑县马铺粮油有限责任公司位于鹿邑县马铺镇,该公司5号仓、12号仓由中化现代农业(河南)有限公司租赁收购粮食使用,以上租赁仓库所收储粮食粮权归中化现代农业(河南)有限公司所有。

特此公告

中化现代农业(河南)有限公司
2023年6月14日

公告

根据市委涉粮专项巡察整改工作要求,我公司通过多方联系,与赵如燕等15人一直无法取得联系,现通过《周口日报》予以公告,请赵如燕等15人在公告之日起5个工作日内到公司报到办理有关手续,逾期不到者,我公司将按照《劳动法》等法律法规和企业管理的有关规定,按自动离职处理并解除相关手续。

人员名单:赵如燕、任亚娟、邓留伟、赵功、岳娟、史琼娅、郭书恒、宋莹莹、胡洋洋、马营虎、赵鑫、史东东、贾振威、刘会芹、王炯。

特此公告

商水县金超粮购销有限公司
2023年6月14日

公告

根据市委涉粮专项巡察整改工作要求,我公司通过多方联系,与刘平等14人一直无法取得联系,现通过《周口日报》予以公告,请刘平等14人在公告之日起5个工作日内到公司报到办理有关手续,逾期不到者,我公司将按照《劳动法》等法律法规和企业管理的有关规定,按自动离职处理并解除相关手续。

人员名单:刘平、王静、韩树丽、袁林、史丙宇、顾锐豪、黄猛、王彦旗、王宝林、李文全、王孟伟、谢静静、陈浩明、卢二威。

特此公告

商水县汤庄粮购销有限公司
2023年6月14日

公告

根据市委涉粮专项巡察整改工作要求,我公司通过多方联系,与李彦红等9人一直无法取得联系,现通过《周口日报》予以公告,请李彦红等9人在公告之日起5个工作日内到公司报到办理有关手续,逾期不到者,我公司将按照《劳动法》等法律法规和企业管理的有关规定,按自动离职处理并解除相关手续。

人员名单:李彦红、郭亚威、王兵伟、张力、王艳芝、杨陈伟、张蕊、魏亲理、张霆方。

特此公告

商水县金润粮购销有限公司
2023年6月14日